

45 коп.



КЛУБ СФ. ФИНАНСИИ ВЕРСИИ

"НАХ"

ФУТБОЛ - 79

Составитель
НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВИЧ КИСЕЛЕВ

Материалы справочника подготовили
Ю. И. Брежинский, С. М. Вайханский, В. И. Заржевский

Редактор Г. Ф. Томашевский
Художественный редактор А. К. Тимошевский
Художник Н. А. Нефедов
Технический редактор Г. В. Преснова
Корректор С. А. Батюто

Сдано в набор 19.03.79. Подписано к печати 23.04.79.
М-20073. Формат 70×108^{1/32}. Бумага газетная. Гарн. линт.,
новогаз. Печать высокая. Усл. печ. л. 4,20. Уч.-изд. л. 0,44.
Тираж 100 000 экз. Заказ № 88. Цена 45 коп.

Ордена Трудового Красного Знамени Лениздат, 191023,
Ленинград, Фонтанка, 69. Ордена Трудового Красного Знамени
типография им. Володарского Лениздата, 191023,
Ленинград, Фонтанка, 67

С 60902 4202000000—227
М171(03) — 79 124—79

© Лениздат, 1979



Календарь-справочник

ЛЕНИЗДАТ

Европейские кубки

Выступления европейских клубных команд в розыгрышах Кубка чемпионов, Кубка кубков и Кубка УЕФА до недавнего времени носили в основном престижный характер. Теперь же от их успехов или неудач зависит представительство стран в европейских турнирах. Принято решение с 1980 года число участников одной страны в Кубке УЕФА поставить в зависимость от результатов выступлений команд этой страны во всех трех кубковых турнирах за последние пять лет.

«Коэффициент успеха» определяется довольно просто: за каждую победу команде начисляются два очка, за ничью — очко, дополнительные очки (по одному) прибавляются за выход в четвертьфинал, полуфинал и финал. Очки, набранные за год всеми клубами страны, суммируются и делятся на число участников. Затем страны располагаются в порядке набранных за пять лет очков. Занявшие первые три места выставят в розыгрыш Кубка УЕФА по четыре клуба, следующие пять — по три, следующие тринадцать — по два, остальные — по одному.

На основе этого расчета в розыгрыше Кубка УЕФА 1980—1981 годов Советский Союз получил три места.

КУБОК ЧЕМПИОНОВ. 10 мая 1978 года в финальном матче 23-го розыгрыша Кубка европейских чемпионов на поле лондонского стадиона «Уэмблн» встретились обладатель Кубка 1977 года английский клуб «Ливерпуль» и чемпион Бельгии «Брюгге». Гол, забитый во втором тайме игроком «Ливерпуля» Далглишем, принес победу англичанам. Это была вторая победа «Ливерпуля» подряд. Напомним, что до этого англичане дважды (в 1973 и 1976 годах) выигрывали Кубок УЕФА.

В 24-м розыгрыше Кубка чемпионов, стартовавшем осенью прошлого года, нашу страну представляли динамовцы Киева. В первом туре соперником киевлян был чемпион Финляндии — клуб «Хака» из города Валкеакоски. «Динамо» добилось успеха в обоих матчах — 1 : 0 и 3 : 1. Во втором туре динамовцы Киева играли со шведским клубом «Мальмс». В Киеве встреча закончилась нулевой ничьей, а на поле соперника наши футболисты проиграли (0 : 2) и выбыли из дальнейшей борьбы.

В полуфинале турнира встретились английский клуб «Ноттингем Форест» с «Кельном» (ФРГ) и австрийская команда «Австрия» со шведским «Мальмом». Финал состоится 30 мая.

В 25-м розыгрыше Кубка чемпионов выступит тбилисское «Динамо».

КУБОК КУБКОВ. Обладателем приза в 1978 году стал бельгийский клуб «Андерлехт», разгромивший в финальном поединке на парижском стадионе «Парк де пренс» австрийскую «Австрию» (4 : 0). Это была вторая победа «Андерлехта» в Кубке кубков.

В 19-м турнире Кубка кубков нашу страну представлял донецкий «Шахтер». Уже в первом туре жребий свел его с одним из фаворитов соревнований — испанской «Барселоной». В матче на поле соперника горняки пропустили три безответных гола, а на своем поле сумели лишь сделать ничью (1 : 1).

Финальный поединок розыгрыша состоится 16 мая. В полуфиналах играют «Фортуна» (ФРГ) — «Баник» (Чехословакия) и «Барселона» (Испания) — «Беверен» (Бельгия).

Осенью нынешнего года в борьбу за Кубок кубков вступит один из трех полуфиналистов Кубка Советского Союза (московское «Динамо», ЦСКА или «Карпаты»).

КУБОК УЕФА. Этот турнир отличается от двух предыдущих и количеством участников, и формулой проведения заключительной стадии розыгрыша. Здесь финал состоит из двух матчей на полях обоих соперников. В 1978 году обладателем Кубка стал голландский клуб ПСВ «Эйндховен». С французской командой «Бастна» он сыграл вничью (0 : 0) на поле соперника и победил в домашнем поединке (3 : 0).

Осенью прошлого года игры за Кубок УЕФА начали серебряный и бронзовый призеры чемпионата страны 1977 года — тбилисское «Динамо» и московское «Торпедо». Старт обоих наших представителей был успешным: тбилисцы победили итальянскую команду «Наполи» (2 : 0 и 1 : 1), а москвичи — норвежский клуб «Мольде» (4 : 0 и 3 : 3).

Однако второй тур оказался для советских команд и последним. Динамовцы проиграли западноберлинской «Герте» (0 : 2 и 1 : 0), а торпедовцы — клубу «Штутгарт» из ФРГ (2 : 1 и 0 : 2).

Полуфинальные пары в этом турнире составили «Дуйсбург» (ФРГ) — «Боруссия» (Менхенгладбах, ФРГ), «Црвена Звезда» (Югославия) — «Герта» (Западный Берлин). Финальные игры состоятся 9 и 23 мая.

В следующем розыгрыше Кубка УЕФА выступят динамовцы Киева и донецкий «Шахтер».

Главные призы

Суперкубок Европы с 1974 года оспаривают победители Кубка чемпионов и Кубка кубков. Обладателями его были голландский «Аякс», киевское «Динамо», бельгийский «Андерлехт» и английский «Ливерпуль».

В пятом розыгрыше встретились «Ливерпуль» и «Андерлехт». Первый матч (в Брюсселе) со счетом 3:1 выиграли голландцы. На чужом поле они потерпели поражение (1:2), но по результатам двух встреч стали хозяевами приза.

Оглавление

ВЫСШАЯ ЛИГА	3
ПЕРВАЯ ЛИГА	33
ВСЕСОЮЗНЫЕ ТУРНИРЫ	55
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ИГРЫ	63
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФУТБОЛ	75
ИСТОРИЯ, СТАТИСТИКА	85